Calcolo delle pulsazioni proprie di un albero con due dischi alle estremita
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p = 7800

Spessore dei dischi alle estremita (uguale per entrambi i dischi)

5= 201077 =0.02

Raggi dei dischi alle estremita

R, = 9010 °

Ry:= 160-10°°

Masse dei dischi alle estremita

MI = p'TI"RIZ'S =3.97
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M, = p-7r~R22~s =12.546

Momenti d'inerzia di massa dei dischi alle estremita

MRS
Jp = =0.016
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MyR,
Jyim =5 = 0161

c=3202.563

Caratteristiche geometriche dell'albero

d:= 0.040 L:=15
M

g d2

y Ay, = 1.257x 10 I

Ager =

Malb = p'Asez'L =14.703

Calcolo della rigidezza torsionale dellalbero
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W= sor/(, , genmlsi K.J ') w= (957 703) Pulsazioni proprie del sistema discreto [rad/s]
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det(B) = | A(B)|

B:=0,110 % 06

Ricerca della 1a pulsazione propria
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B =045

root(det(3),3) = 0.438

12 pulsazione e frequenza
propria del sistema continuo

w, = 957.702605 f] = 152423 pulsazione e frequenza
propria del sistema discreto

errore percentuale sulla prima frequenza propria

f _fI cont B
errore := L 2.492.9% S 1 =J1_com =3.706

1 cont

B,=0,0.005..3.5

Ricerca della 2a pulsazione propria
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root(det(3),8) = 3.204
_ 2a pulsazione e frequenza
_ propria del sistema continuo

B,=0,0.005..6.5

Ricerca della 3a pulsazione propria
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B:=6.5

root(det(3),8) = 6.315
_ 3a pulsazione e frequenza
_ propria del sistema continuo
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B,=0,0.005..10

Ricerca della 4a pulsazione propria
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B =295

root(det(3),3) = 9.446

423 pulsazione e frequenza
propria del sistema continuo
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